

共赴美好数字未来

——我国积极推动全球互联网发展治理迈向更高水平

当今时代，互联网发展日新月异，信息化浪潮席卷全球。互联网让世界变成了“地球村”，让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。

党的十八大以来，在习近平总书记关于网络强国的重要思想科学指引下，我国不断深化网络空间国际合作，与国际社会携手构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间，让互联网发展成果更好造福世界各国人民。

积极参与全球互联网发展治理

“中方愿同非洲各国各方一道，把握机遇，迎接挑战，共同加强人工智能领域合作……”今年4月，《2024年中非互联网发展与合作论坛关于中非人工智能合作的主席声明》发布，开启了携手构建更加紧密的中非网络空间命运共同体的崭新篇章。

网络空间是人类共同的活动空间，网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。

发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济国际合作倡议》、推出“携手构建网络空间命运共同体”实

践案例、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”等，促进全球互联网治理体系改革完善；提出《全球人工智能治理倡议》，共同推动全球人工智能健康有序安全发展；举办中德互联网经济对话、中国—东盟信息港论坛、网上丝绸之路大会等交流活动，持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

我国积极参与全球互联网治理机制，不断深化数字经济国际合作，共同维护网络空间安全，促进互联网普惠包容发展，与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

共享互联网发展红利

点开“15分钟品质文化生活圈”小程序，能够看到附近所有公共文化设施和服务项目，动动手指就可以了解“圈内”展览、演出等服务信息，还能预约参与感兴趣的文化活动……在浙江省嘉兴市城南街道，通过网络享受便捷多样的文化服务已成为不少当地居民的生活日常。

数字改变生活。近年来，浙江全面推进实施数字化改革、数字经济创新提质“一号发展工程”等部署，百姓生活更加幸福，经济社会活力澎湃。

让百姓少跑腿、数据多跑路，“浙里办”实现“高效办成一件事”；为城市装上数字“大脑”，不断提高城市治理效率和服务水平；以数字赋能文化传承发展，传统文化更显“年轻态”、文化产业更有竞争力……

数据显示，2024年1月至8月，浙江规模以上数字经济核心产业营业收入突破2.4万亿元，同比增长5.5%；数字贸易出口超3800亿元、同比增长22%。以数字经济引领高质量发展，浙江在迈向数字文明新时代的进程中不断取得新成效。

搭建全球互联网共商共建共享平台

今年3月，2024年世界互联网大会领先科技奖启动征集。作为世界互联网大会乌镇峰会的一项重要活动，领先科技奖旨在引领科技前沿创新，倡导技术交流合作，对世界互联网科技发展产生了积极影响。

小桥流水，粉墙黛瓦。在互联网之光的照耀下，千年古镇浙江乌镇绽放璀璨光彩。

从2014年起，世界互联网大会连续在这里举办，各方智慧共识不断凝聚，数

字领域合作持续深化。发布《携手构建网络空间命运共同体》概念文件、《携手构建网络空间命运共同体行动倡议》和《网络主权：理论与实践》等一系列重要成果，“四项原则”“五点主张”“四个共同”等中国智慧得到国际社会广泛认同。

2022年7月，世界互联网大会成立大会在北京举行，标志着世界互联网大会从互联网领域的国际盛会发展为国际组织。

成立以来，世界互联网大会国际组织着力拓展数字发展国际合作领域范围、持续推出更多国际公共产品、积极促进网络文化交流与文明互鉴，广泛汇聚各方力量，努力推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

11月20日，2024年世界互联网大会乌镇峰会即将开幕。“枕水乌镇”将再次点亮互联网之光。

本届峰会将开展“世界互联网大会杰出贡献奖”表彰等四大亮点特色项目，举办“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示活动、“互联网之光”博览会等系列品牌活动。与会代表将围绕全球发展倡议、数字经济、人工智能技术创新与治理等议题充分交流，畅想数字文明的美好未来。
新华社北京11月19日电

20个项目获颁世界互联网大会领先科技奖



这是11月19日拍摄的LAMOST天体光谱数据处理和发布平台项目发布现场。

当日，2024年世界互联网大会领先科技奖颁奖典礼在浙江乌镇举行。20个具有国际代表性的项目获奖，涵盖类脑计算、具身智能、6G、大数据、高性能芯片等前沿领域。

新华社记者李贺摄

国家发展改革委：

今冬明春供暖季能源供需总体平衡

国家发展改革委新闻发言人李超11月19日表示

综合研判各方面情况，预计今冬明春供暖季能源供需总体平衡，资源供应能够得到有效保障

为做好供暖季能源保供，已在

保障能源生产供应

提升顶峰保供能力

能源中长期合同签约履约

民生用能供应保障

恶劣天气应对准备以及安全生产等方面

提前开展一系列工作

截至目前

储备方面

全国统调电厂存煤保持在2亿吨以上、平均可用超过30天

地下储气库提前完成注气任务、实现满库入冬

生产供应方面

全国发电装机容量已达到31.6亿千瓦

10月份以来煤炭、天然气持续稳产增产

◆全国汽车以旧换新补贴申请量共突破400万份

商务部19日发布数据显示，截至11月18日24时，全国汽车报废更新和置换更新补贴申请均突破200万份，合计超过400万份。

◆受台风“万宜”和冷空气叠加影响 广东沿海部分航线停航

受台风“万宜”和冷空气叠加影响，广东省沿海风浪较大，19日，珠江口东至琼州海峡部分航线停航。目前，广东沿海部署了专业救助船9艘、专业救助直升机4艘、40米级以上海巡船艇18艘，全力做好防台应急值守。

◆二十国集团宣布启动“抗击饥饿与贫困全球联盟”

巴西总统卢拉18日在二十国集团领导人第十九次峰会开幕式期间宣布，二十国集团正式启动“抗击饥饿与贫困全球联盟”。

◆欧洲氢能周开幕 聚焦氢能产业创新应用

第五届欧洲氢能周18日在比利时首都布鲁塞尔开幕，聚焦氢能产业创新应用、监管政策简化及增强欧盟氢能产业竞争力等议题。

均据新华社